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Téléchargé sur :

i O
Question 1 o

Une ride circulaire Esurface de I'eau est une onde :

Cochez la (ou lgs) tgm‘ﬁad s) vraie(s)

Transv&l D
Longitudinale"
Bidiménsion

Tridimensionnelle
Aucun pgpositions ci-dessus

moowy

uestion 2

SIs9y
1S9

L'onde uttraso@e d’un sonar est :
Cochez la (oues) propositior( s) vraie(s)

—'1
A. Transvero%al i,
B. Longitudinal
C. Bidime@on elie
D. Tridimemio e
E. Aucunedes | sitions ci-dessus
e e
Q (M
Question 3 o [
® lo
Une intensité sgqore 9 mesure :
Cochez la (ou @) proposition(s) vraie(’s)
A. EnW.m™® Ur%
B. EnW :f 0D
C.End =~ |0
D. EndB () o
E. Aucunerdes propositions ci-dessus
—t
= |y
2 |o
m |3
- @)
- O
c
-5
W
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Teléchargé sur

Sur une cbte maritime, un dispositif d'écoute est constitué de deux micros placés sur la
méme verticale, I'un dans.l'eau, 'autre dans I'air. Une explosion se produit & la surface de la
mer. Chacun des deux micros se trouve & une distance d du dispositif. Le bruit de cette

explosion parvient.aux deux récepteurs avec un décalage At = 3,00 s.
Célérité du son dans I'al’c; = 340 m . s™

Célérité du son dans l'e FC2=1500 m.. s’
restns O |
uestion 4 _G Q

Cochez la (ou ies)@‘opssjpon( s) vraie('s)

A. Ladurée nﬁ p fe son pour se propager dans l'air est t;=¢;. d
B. Ladurée parfe son pour se propager dans l'air est t; = ¢;/ d
C. La durée mise parte:son pour se propager dans I'eau est t>= . d
D. Ladurée rq(lQp f-ga son pour se propager dans I'eau est = c2/ d
E. Aucune despropesitions ci-dessus

o =

Question 5 0?1 ™~
O |w

La valeur de dest ="
Cochez la (ou les) %Bpaé]’ﬁor(s) vraig(’s)

Q)
A. 1,32.10°m . 3
B. 1,32.10° u*
C. 1,02.10"’mrD o
D. 1,0210°m= |~
E. Aucune desr‘gropoeitions ci-dessus
-
0Q
O [m.
— |
DIFFRACTION ET N D_ERENCE D’ONDES LUMINEUSES
Questiong =~ = | P
s 1Y
W
La lumiere : ~+ _Q
M =
Cochez la (ou les) propasition(s) vraie(s)
A. Se comporte comme une onde mécanique
B. Se propage dans @s les milieux transparents
C. Se comporte comme une onde électromagnétique
D. A une vitesse de propagation dans le vide c=3.10°m . s™
E. Aucune des propositions ci-dessus
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Talech

arge sur :

Un rayon lumineux mo c%c)hromatique, de longueur d’'onde A dans le vide, se propage dans

un milieu transparent d'
Cochez la (ou les) p

A. L’indice nr%pe
B. La longueurd’orn

en

jor(’s) vraig('s)

—
t.&tre que supérieur ou égal a 1
de du rayon lumineux dans le milieu d'indice n est supérieur a Ao

C. La vitesse 8 Pro : gation du rayon lumineux dans le milieu d’indice n est supérieur a

c
D. La fréque!;a

de la radiation
E. Aucune de%&_ro

(D~
N

Question 8

i1
Dans un dispositif
Cochez la (ou les)PD

On a une @ge

O

nochromatique
itions ci-dessus

et ﬁ)’ériode de la lumiére ne dépendent pas du milieu de propagation
Ls;

o

11'S

M
Iﬁlerfi@nétrique de type fentes d'Young

itior(s) vraie(s)
—

brillante si la différence de marche est un multiple entier de A

On a une f@ge
Linterfrangeyes

owm »

bre si la différence de marche est un multiple entier de 1/2 A

brillante comsécutives

=
gﬁdistance sur I'écran entre une frange sombre et une frange

D. L’interfrangg;est o pendant de la distance entre I'écran et le plan des sources S; et
So "
E. Aucune de_%rop&ftions ci-dessus
c (o
ﬁ
D |=
DQ
O [m.
~ |
0 |V
O |
© (M
= o
W
= 10
M |5
o )
O
o=
-
wn
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Teléchargé sur :

(Questions 92 11)

Un disque compact-CD, est constitué de polycarbonate de qualité optique dont l'indice de
réfraction est n = 1,55 pour la radiation lumineuse utilisée dans le lecteur CD.

() v
Question 9 — ok

&
Q.
Soit vla vitesse de &adiaﬁon dans le polycarbonate. La relation entre n, ¢, et vest:
Cochez la ( s) proposition(s) vraie(s)

A n=c¢ a g
B. c=ver O
C. n=clv |m
D ec= vﬁ X fﬁ
E. Aucurgdes @posiﬁons ci-dessus
~ |(D
iy
Question 10 ™ =
- —

oQ
La vitesse v dejpropagation dans le polycarbonate est :
Cochez la (oar___l}t;_s) proposition('s) vraie(s)

1,94.10° m.&°

1,94.1Q% m.
1,94.40% m.
1,94.16° m.

Aucune des %positions ci-dessus
(—'-

M
Question 11 ®
—

moow>
‘5O

90!JJ

-

Le laser utilisﬁowﬁﬁe le CD a une longueur d’onde Ao= 780 nm dans le vide. La longueur
—t
d’onde A du laser C:Eﬂans le polycarbonate est :

© |
Cochez la (outes) p%rqposiriod s) vraie(s)
W
A. A=312hm

p=p
A =503 nm|
A =470 nm| O
7 C

A =780nm =
DIop

O

moowm

Aucune de ptopositions ci-dessus
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Tosasmmaroe sur :

Question 12

Quels référentiels p @ ceux mentionnés ci-dessous sont galiléens ?

Cochez la (ou les) propositior's) vraie('s)

A.
B.
C.
D.
=~

Question 13

Le référentiel ligau sol
£
Une voi q célere
Une voi ql.ﬂoule a une vitesse constante en ligne droite
Un aviod.en plgin vol
Aucune des pr?pes!tions ci-dessus.
m D

yio

9
S9IL

Cochez Ia (ou IES). pru’gsosfﬁor(s) vraie(s)

A.

B.

)
Selon la_premigre loi de Newton, le vecteur vitesse du centre d'inertie d'un systéme
isolé est-Une ¢onstante

Dans un réfé emel galiléen, v =constante équivaut a Z F'm -0
_ﬁ

C. Les forces exterieures appliguées au systéme ne peuvent pas modifier le mouvement

. Le v«'ecte‘J ac
s wﬁ
est dirige-ver.

de son dentre, dlinertie
Dans un.référentiel galiléen, la somme des forces extérieures appliquées & un solide
est égal?tﬂu duit de masse m du solide par I'accélération de son centre d'inertie
G: ), F‘S még
Aucune-gies propositions ci-dessus

rrL:I

—

ition('s) vraie(’s)

é%ration est nul pour un vecteur uniforme
Slération est egal a la dérivée par rapport au temps du vecteur vitesse
tion d'un point matériel animé d’un mouvement circulaire uniforme

r
U
e centre du cercle

Le vecteur,ac @ration d'un point matériel animé d’un mouvement circulaire uniforme

=

sitions ci-dessus
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Question 15

Un projectile est IA € dans le champ de pesanteur. On néglige les forces de frottements.
Cochez la (ou les positior(s) vraig('s)

moowmp

Le mrg‘évem;\nt du projectile est toujours parabolique
La hauteut maximale atteinte dépend de la masse
La halteu ﬁ?&xlmale atteinte dépend de I'angle de tir
La composahte horizontale de la vitesse est constante
AucﬁE_fe: ddsr-proposmons ci-dessus

O |5

- O

D
MOUVEM Elg? D'UN'SATELLITE

Question 16" fD

—
-

(D

Les lois de Kepler, d_a,[ls le référentiel héliocentrique :

Cochez Ia ( %es

Question 17O

L
0Q
-_— r") -«
TRAVAIL D’UNE hﬁhcs
£
(D

¢

'proposition( s) vraie(s)
Les c&he n:des planetes sont des ellipses dont le centre S du Soleil est I'un des

centrg:,}e I

Le can_ié d
carrégde la
Aucunede

tanéte dépend de la position de la planéte sur son ellipse
gznéte est au périhélie, sa vitesse orbitale est maximale

période de révolution d'une planéte est inversement proportionnel au
énblongueur du grand axe de l'ellipse décrite par cette planéte

opositions ci-dessus.

1)
W

O

Cochez la( oﬂes)t propositior( s) vraig(s)

A.
B. Dans'exp
C.

D. Siun solide-en mouvement n'est soumis qu'a son poids, son énergie mécanique est

m

Le traﬁﬁll T%oids d’un corps entre deux points A et B dépend du trajet entre A et B
éssion Wis( = )=m.g.(za— 2zg), 'axe z'z est otienté vers le bas

Le travail ids est égal a la variation d’énergie potentielle

constante |V
Aucune des’propositions ci-dessus
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Téléefrarge sur :

A. Le travail d'une force électrique entre deux points A et B dépend du trajet entre A et B
B. Le mouvement d’'une particule chargée se fait toujours dans le sens du champ
ele e
G r_qget il d'une force électrique est donné par : Was(F ) = g. (Va— Vi)
D. a mécanique d’une particule chargée (électron, ion) est: E,=tem. VP +q. V

es propositions ci-dessus

Un va@“eﬂ -est une embarcation & moteur utilisée pour transporter des passagers sur le
andl & Venise. Sa masse totale est m = 30 t. Lancé & la vitesse v= 9,0 km . h?, il
e distance d =20 m.

Le trav@':w ::Qe forces qui s’exercent sur lui lors du freinage est :

Coche% (0 L%s) proposition(s) vraie(s)
8#10°J

184.10*J

=118,8.10" J

26110° J

Aucu r@des propositions ci-dessus

298

moow»
'
s
Il

. SAnN

7/11



Tadechargeé sur :

La valeur de la résultante f des forces de frottement, supposée constante et de sens opposé

au déplacement est

@)
Cochez la (ou les) pi 'gosiﬁor[ S) vraig(s)
A f=-1840NiA
B. f=-1,310* NOL
C. f=94. D
D. f=47.10°N|
E. aucune'des itions ci-dessus
B e
g -
- 8
D~ |n
A, 1=n
THANSFEHTSﬁ_UAI@QUES D’ENERGIE
® |
Question 22 ~ s
M |=
Cochez la(ou les) pmsiﬁor( s) vraie(s)
0q
A. L'énergiede fatome quantifiée
B. La stru énergétique de atome s’explique dans le cadre de la mécanique de
Newton |~
C. Un spectre d %,es est la signature de la température d’'un gaz
D. Les quaniités dénergie échangées sont de I'ordre de I'eV pour le noyau et du MeV
pour l'ateme |
E. Aucunedes p%osiﬁons ci-dessus
1=
M |-
uestion 23 36
O [m.

La raie optique-de |

hydrogéne de longueur d'onde A = 486,1 nm correspond a I'émission

d'un photon d'éngrgie's’

O |1Q .
Cochez la (oufes) pr%osmor( s) vraig(s)
~r

me om>

2,55 eV’
0,18J —+
411078V
4,1.10"J

Aucune des pri

ositions ci-dessus

. SIBOJUOD
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Terecharge sur

=

8 E (V) A

— 0
o) -
- 8_ -1,04 état 6
o
@ -2,01 état 3
- |©C.
= |
g -]

-3,54 état 2

e 8 tal
M- |\
LI S
W .
~ |(D .5% état 1 ou état
‘_r'D D fondamental
o |
@ >~

Données : oons@te Planck h =6,62.10* J.s;¢=3,00.10°m.s";1eV=1,60.10"J

PUUP

Question 24 g
Un atome de lithium passe de I'état excité 3 a I'état fondamental
Cochez la(ou le prcpﬁsmor( s) vraig(s)

La variatﬁ M:’@énergie de Fatome est - 5,39 eV
La variation AE d%énergie de I'atome est - 3,38 eV
L'énergi€ du photon émis est — 5,39 eV

photon d'énergie 3,38 eV

moow»

Cochez la(ou les) p

. et du violet visible
B}’ et du rouge visible

a la limite' de I
a la limite de I’
égale 2430 nm_
égale a 539 nm

Aucune des propositions ci-dessus.

moow>»
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egoivant une lumiére constituée

par !es radlatlons sulva%tes /1, 205 1nm; }{2 319,8nm ; 4s=519,2nm

Les énergies des diff @ts photons incidents sont :

Cochez la(ou les) pr@é&sﬁtior( s) vraie(s)
=

moow»

E(4) = 6,05 e 1 Elie) = 3,88 eV ; E(g) = 2,39 eV
EA) = El E(/?e) =2,39 eV ; E(4) = 6,05 eV
E(4) =239 eV} )E(4,) = 3,88 eV ; E(4s) = 6,05 eV
E(4) =6;05 eV DE(A4;) =2,39 eV ; E(4s) = 3,88V
Aucune 6{_%3 p a(np:ositions ci-dessus.

~+ (D . :
Cochez la(ou les) p pﬁsm'o:( s) vraie('s)

A. La radiation { 085t pas-absorbée par les atomes de lithium
B. Laradi ,:rgt\absorbée et I'atome se trouve dans I'état excité 6
C. Laradi st absorbée et I'atome de lithium se trouve dans P'état excité 3
D. La radiation 3 est absorbée et I'atome se trouve dans I'état excité 2
E. Aucune des propositions ci-dessus.
™~ |y
estion 28 % 9

g

Cochez la(ou !qs) propasitior('s) vraie(s)

A.

B.

Lors d’un'e énriea’ion stimulée, le photon stimulateur et le photon émis ont la méme
fréquence —
La cohérence de la lumiére laser est due a I'émission spontanée des photons par le
milieu aqﬁ (D

Le pompage du laser permet de remplir un niveau d’énergie électronique du milieu
actif plus_élevé Gue le milieu fondamental

La cavité.de résonance ne permet que de renforcer I'intensité du rayon laser

Aucune %‘3 propositions ci-dessus

=
(D

-

. SINO2UO
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Telechargé sur :

Cochez la (ou les) pro, ?‘s;iﬁor( s) vraig(’s)

A.
B.
C.

La longueur d’ ﬁe d’'une radiation lumineuse est liée & son caractére ondulatoire
Les interféren es ondes lumineuses s’expliquent par leur aspect corpusculaire
Linterpréfation &’Einstein de I'effet photoélectrique a conforté 'hypothése de I'aspect
ondulatoi‘%'ge alumiere
L’énergie-é'un photon est donné par la relation: E=h . &

don i

Aucune des pm%sitions ci-dessus

—~
g =
P
- |m
Question30 . |,
Tp .
Cochez la (ou leg)proposition(s) vraie(s)
~ |(D
A. La relatio) permettant de connaitre la longueur d'onde associée a une particule
matérielle est '=h/p, ou p est le poids de la particule
B. Pour une@ite se donnée, la longueur d'onde associée a une particule matérielle
diminue lorsqu asse augmente
C. Pour une massgdonnée, la longueur d'onde associée a une particule matérielle
augmentsﬂg_rs UE sa vitesse augmente
D. Les longueurs des associées aux particules matérielles sont trés grandes
E. Aucune des propositions ci-dessus

‘O1nadeB&h

‘@1s11doyiio
: SINOJUOD 9p S2931410D S3
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